

# 沙家圩社区将贴心服务送入家门—— 便民服务绘就养老新画卷

一把剪刀传递温情,一次服务彰显初心。5月30日,又一次义剪活动在沙家圩花苑网格驿站内进行着。

志愿者们早早准备好了工具,发剪在手中利落地上下翻飞。他们一边亲切地与居民交流,一边根据每个人的需求和发质特点,剪出一个个清爽利落的发型。在排队等待的过程中,网格长还亲切地与居民们拉家常,了解他们的生活情况和需求,同时为居民朋友们答疑解惑,让便民服务与知识普及同频共振。小小的网格驿站内温馨和谐,充满了欢声笑语。

## 铺就服务“连心小径”

去年以来,南通经济技术开发区小海街道沙家圩社区党总支联合小海申丞护理院,以党建为纽带,开展“关爱老年人,义剪传温情”等形式多样的敬老爱老系列活动,将贴心服务送入家门,为辖区老年人打造温暖港湾。

在开展系列活动中,沙家圩社区党总支以“为民办实事”为核心,通过多种形式,深入了解辖区老年人的需求。网格长在日常走访过程中发现许多高龄、独居老人因行动不便,连理发这样的基本生活需求都成了难题。为此,社区党总支主动担当作为,整合护理院专业资源,借助社区网格化管理体系,成立了“圩美便民服务志愿队”,每月固定日

期在社区网格驿站内开展义剪活动,同时为腿脚不便的老人提供“红色代办”服务,探索出了一条“党建引领+志愿服务”的居家养老新路径,切实提升辖区老年人的获得感与幸福感。

## 从“单一服务”到“多维关怀”

社区组建的“圩美便民服务志愿队”在持续深化义剪服务的基础上,积极延伸服务触角,针对辖区高龄、失能老人行动不便、健康管理薄弱等实际困难,携带血压计和图文并茂的康复指导手册上门,同步开展健康监测与慢性病管理。面对患有基础疾病的老人,志愿者会耐心讲解疾病防治知识,手把手教老人简单的康复训练动作,如肩颈按摩、手指操等,将基础服务升级为“健康关怀套餐”。

“以前理发要等子女回来帮忙,现在社区和护理院直接上门,还教我怎么按摩肩颈,真是想到我们心坎里了!”享受上门服务的孤寡老人李航(化名)感慨道。

除了贴心的健康关怀外,沙家圩社区还紧扣传统节日与老年人的兴趣特点打造出一系列温情满满的特色活动。春节前夕,有书法爱好的志愿者现场挥毫泼墨,为老人们书写春联、送福字;端午节,大家一起包粽子、编彩绳。欢声笑语中,传统习俗焕发了新活力,也让社区居家养老服务

中心成为老人们“第二个温暖的家”,让银发群体真正实现老有所依、老有所乐。

## “小切口”下的养老新篇章

在每月定期的义剪活动中,除了志愿服务外,网格长还化身“贴心管家”,一边协助理发师记录老人需求,一边与老人拉家常,了解其生活情况。沙家圩社区以义剪为切入点,构建起“支部统筹、志愿先行、全民参与”的基层治理新格局和“党建引领、党员示范、群众参与”的同心志愿服务体系。

基层党建的核心是为民解忧。沙家圩社区通过党组织搭台,引入专业护理机构的技术优势,确保服务既暖心又专业。他们同时建立了“网格长摸排需求—党总支统筹协调—护理院专业执行”的服务链条,将义剪服务从“一次性活动”升级为“月度固定项目”。

不仅如此,沙家圩社区还围绕不同节点策划丰富多元的老年人活动。妇女节时,党员志愿者带着手工材料走进社区活动室,和社区老人们一起制作非遗胸针;植树节期间,社区组织的“银发护绿队”带领孩子们种上绿色多肉植物,在守护绿色中重拾劳动乐趣……

沙家圩社区相关负责人表示,将继续以党建为笔,以服务为墨,书写新时代“夕阳红”的幸福新篇章。

本报通讯员沙宇



## 趣味运动会

5月26日,南通开发区中兴街道望江社区举办“科技探索·趣味运动”亲子运动会,旨在让幼儿感受科技魅力,增进亲子互动。

袁佳歆

## “首席服务员”快响应 保障企业正常运转

**晚报讯** “太感谢了,社区‘首席服务员’帮助我们及时排查,联系专业人员紧急排涝,避免我们企业发生损失。”5月26日上午,南通开发区竹行街道瑞兴社区办事大厅内,万仕通企业负责人连连道谢。

5月23日,一场大雨导致瑞兴社区辖区内个别企业遭遇内涝危机,水位迅速上升近70厘米。关键时刻,企业迅速联系社区企业“首席服务员”寻求帮助。“首席服务员”在接到求助信息后,第一时间赶到现场。经过仔细检查,首席服务员发现是厂区河道与主河道交接口塌方,导

致河道淤堵、水流不畅,进而引发企业内涝。情况紧急,“首席服务员”立即采取行动,一方面组织企业员工进行自救,利用沙袋等物资阻挡水流进一步涌人;另一方面,立即上报,迅速联系挖机等专业设备对河道进行疏通。第二天清晨成功挖通河道后,水位迅速下降,企业内涝问题得到了有效解决。

瑞兴社区党委书记夏健介绍说,未来,社区将持续完善“首席服务员”制度,为企业提供更加优质、高效的帮助及服务,助力企业高质量发展。

通讯员杨霓霞

## 老干部志愿服务队 连续25载默默付出

**晚报讯** 5月28日,从南通中南纺织厂退休的吴玉辉和从南通轴瓦厂退休的姚淑华在社区邻里服务处邀请党员代表、华侨代表、居民代表和学生代表共同学习包粽子。

在唐闸镇街道新华社区,有一支由社区老干部、老党员在2000年组建的志愿服务队伍,25年来,他们在基层治理的各个领域默默付出,在居民群众间有着良好的口碑。

每年端午假期,社区老干部志愿服务队队长吴玉辉都会自筹资金采购一些物品慰问社区的困

难党员群众。5月28日的活动中,由两位老干部指导大家折叶、盛料、压实、裹叶、扎绳……新鲜的糯米在大家的巧手翻飞中变成一个个棱角分明的粽子。从大生集团退休的老干部王常彤还向大家分享了自己家乡的端午习俗。

下一步,社区老干部志愿服务队将继续践行承接了25年的志愿服务精神,通过“地缘结合、人缘结合、趣缘结合”的“善治”行动持续延伸志愿服务的触角,让银发群体的“霞光”在社区治理方面能够照得更高、照得更远。

通讯员陈嘉琪

## 结业展示精彩纷呈 视听盛宴奉献社区

**晚报讯** 5月28日,南通开发区科普大学新开分校碧桂园站春季走秀班圆满完成教学任务,迎来结业时刻。学员们以一场精彩的结业展示,为这段充实而美好的学习之旅画上了圆满的句号。

结业汇演中,学员们身着统一的服装,自信满满地走上舞台,为现场观众带来了一场视听盛宴。开场节目《时尚秀》以动感音乐拉开序幕,学员们身着时尚服饰,迈着自信的步伐,在舞台上尽情展示着自己的风采。随后登场的是《蓝印花》情景走秀,学员们身着改良版蓝印花布服饰,在动态展示中诠释了传统工艺的巨大魅力。全体学员共同表演的《柳烟缥缈韵江南》,通过优美的走秀和灵动的肢体语言,展现了江南

水乡的柔美与韵味。

除了走秀表演外,本次演出还穿插了多种艺术形式。学员曾云霞带来朗诵《英雄的黎明》,用激昂的语言歌颂英雄们的伟大精神;社区舞韵飞扬舞蹈队的快板《警民携手防诈骗》,以生动有趣的形式向居民普及了防诈骗知识,既具有教育意义又充满了欢乐氛围;舞蹈《家和万事兴》将现场气氛推向了高潮,舞者们用欢快的舞步传递出家庭和睦、社区和谐的美好愿景。

碧桂园社区党委书记顾宏跃表示,未来,社区将继续开展更多丰富多彩的文化活动,为居民提供更多学习和交流的平台,让居民在家门口就能享受到优质的文化教育资源。

通讯员缪素丹